Abschlussprufung Realschule

Losungen

Pflichtaufgaben

P1
P1.1

P1.2

P1.3

(9 Punkte)

Xx—4=8x —1-2x
X—4=6x-1
-5x=3

X = —% oder x = -0,6
Gesamtpunktzahl:

3V
n-r?
3.V=n-r*.h
Gesamtpunktzahl:

h=

Steigung richtig:
Achsenabschnitt richtig:
Gesamtpunktzahl:

fehlende Kennzeichnung oder
Beschriftung der Achsen: bis zu 1P Abzug

P2 (10 Punkte)

P2.1

P2.2

P2.3

V (Halbkugel) = %.%.n,rs
V (Halbkugel) = 2,79 m®

V (Zylinder)= - r? - h

V (Zylinder) = 5,51 m®

V (gesamt) = 8,3 m°

Gesamtpunktzahl:

Angabe des richtigen Fullgraphen E

Die Fullhohe wachst zu Beginn schnell, dann langsamer.
Sobald der Zylinder erreicht ist, wachst sie gleichmafig

Gesamtpunktzahl:

1P.
1P.
1P.
1P.
4P.
1P.
1P.
2P.
1,5P.
1,5P.
3P.
1P.
2P.
1P.
2P.
1P.
7P.
1P.
2P.




P3(8 Punkte)
P31 _ 235km

V =
188 min

v =125
min

v:75k—m
h

Gesamtpunktzahl:

P3.2 Aussage A
Sachverhalt ist antiproportional
Gesamtpunktzahl:

P3.3 C 6x + 4y
Gesamtpunktzahl:

P4 (7 Punkte)

P4.1 Prozentsatz = Prozentwert : Grundwert - 100
Der Preis wurde um etwa 10,5% gesenkt.
Gesamtpunktzahl:

P4.2 Prozentwert = 1700 : 100 - 5,5 oder
Prozentwert = 1700 :100 - 94,5
5,5% von 1700€ = 93,50 €
Der Endpreis betragt 1606,50 €
Gesamtpunktzahl:

P4.3 Prozentsatz = 1606,50 : 1900 - 100 oder
Prozentsatz = 293,50 : 1900 - 100
Der Preis hat sich insgesamt um 15,45 % verringert
Gesamtpunktzahl:

Wahlaufgaben

W1 (10 Punkte)
W1.1

tan 68° = L

3,6
h=tan 68° - 3,6
h=8,9mm
Gesamtpunktzahl:

W1.2

Erganzungswinkel : 80°
S 7,2

sin80° sin42°

1P.

2P.

1P.

1P.
1P.

2P.

1P.
1P.

1P.
1P.
1P.

1P.
1P.

1P.

1P.
1P.

1P.
1P.

4P,

2P.

2P.

2P.

3P.

2P.

3P.



oo 7,2-sin80°
sin42°

s =10,6 mm
Gesamtpunktzahl:

W1.3 sine=|SC| : |SB]|
sing=|SD| : |SA]

CoSs € = |BC\ : \SB|
CoS ¢ = |AD\ : \SA|

tanc = |SC| : |BC|
tane=|SD| : |AD]
Gesamtpunktzahl:

W2 (10 Punkte)

W2.1.1
Z=25-4
K1 =2600,00 €
K2 = 2704,00 €
K3 =2812,16 €
Gesamtpunktzahl:

W2.1.2 K12 =4002,58 €
Gesamtpunktzahl:

W2.1.3 Kn =2500 - 1,04"
Gesamtpunktzahl:

W2.2  Antwort C: 4,75%
Gesamtpunktzahl:

W3 (10 Punkte)

W 3.1.1
X oy
2 27
0 63
2 75
4 63
6 27

Gesamtpunktzahl:

1P.

1P.

0,5P.
0,5P.

0,5P.
0,5P.

0,5P.
0,5P.

1P.
1P.
1P.
1P.

2P.

2P.

2P.

0,5
0,5
0,5
0,5
0,5

4P.

3P.

4P,

2P.

2P.

2P.

2,5P.
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W 3.1.2
2,5P.
Nur wenn der Graph eine Parabel (ohne ,Ecken® ist, kann die volle
Punktzahl gegeben werden!
Gesamtpunktzahl: 2,5P.
W 3.1.3 -0,3x* +1,2x +6,3=0 1P.
xX*—4x—-21=0 1P.
X2 =—_74i\/4+21 1P.
X1 = -3 X2 = 7 1,5P.
Die Gllickszahlen sind -3 und 7 0,5
Gesamtpunktzahl: 5P.

W4 (10 Punkte)

W 4.1.1 Tube: 25 ml bis 150 ml (cm®) 1P.
(zur Info: Kleine Tube Elmex Gelee : 38 g ... ca. 40ml )

W 4.1.2 Den Strang Zahncreme kann man sich als Zylinder
(Rundsaule) vorstellen. Evtl. Zylinder, der nach beiden
Seiten in Kegel oder Halbkugel auslauft. 1P.

W4.1.3 Saule0,2<r<0,4cm Lange derSaule 0,5<h<3cm 2P.

Zum Beispiel
V (Zylinder)=r - r*-h 1P.
V (Zylinder) == - 0,3%- 2
V (Zylinder) = 0,565 cm® 1P.
Bei Vereinfachung als Quadratsaule bekommt der Schuler nur 2 der 3 Punkte.
W 4.1.4 75cm®: 0,565 cm® Anzahl der Portionen 1P.
Ungefahr 130 mal kann man die Zahne putzen. 1P.

W42 365Tag:3 =122 Portionen im Jahr 1P.



Das sind 122 * 0,565g = 69 g
Gesamtpunktzahl:

W5 (10 Punkte)

W5.1.1

W5.1.2

W5.2

W5.2.1

W5.2.2

W5.2.3

W5.2.4

W5.3

1,67 - 107%

1,5-10"
Gesamtpunktzahl:

1P.

1P.

1P.

10P.

2P.

(gilt fur alle Aufgaben) Punkte nur, wenn Begriindung durch Umformung

oder richtiges Ergebnis vorhanden!

Umformung falsch; richtiges Ergebnis: —0,00064
Umformung falsch; richtiges Ergebnis: —%
Umformung richtig

Umformung falsch; richtiges Ergebnis: %
a

Gesamtpunktzahl:
erste Losung (x = 2,2 oder y = 0,55)
bzw. L ={(2,2; 0,55)}

richtige Umformungen im rechnerischen

Verfahren maximal 2P.

Gesamtpunktzahl:

1P.

1P.

1P.

1P.

3P.

1P.

4P,

4P.



